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Interpellation fraktionsübergreifend: Stellenwert des Sports im Kanton Solothurn 

Matthias Berner hat in seiner Kleinen Anfrage «Kräfte koordinieren für mehr Erfolg - 
Sportleitbild für den Kanton (07.09.2022)» Fragen bezüglich der Entwicklung eines 
Leitbildes für den Sport gestellt. Gemäss Beantwortung durch den Regierungsrat soll bis 
2026 ein solches Leitbild verabschiedet werden. Weiter wird beim Handlungsbedarf eine 
Auslegeordnung in Aussicht gestellt, die als Grundlage zur Definition weiterführender 
strategischer Ziele und Massnahmen im Hinblick auf eine gezielte, zukunftsgerichtete 
Sport- und Bewegungsförderung dienen soll. Das ist grundsätzlich begrüssenswert. Vorab 
sollte aber geklärt werden, welchen Stellenwert der Regierungsrat dem Sport beimisst. 

Die Unterzeichnenden bitten den Regierungsrat deshalb folgende Fragen zu beantworten: 

1. Im Departement für Bildung und Kultur sind drei Ämter vereinigt, das Volksschul­ 
amt, das Amt für Berufsbildung, Mittel- und Hochschulen und das Amt für Kultur 
und Sport. Wieso wird der Sport in der Departementsbezeichnung nicht erwähnt, 
wie bspw. im Kanton Aargau (Departement Bildung, Kultur und Sport)? 

2. Warum wird für den Sport nicht ein eigenes Amt mit einer entsprechenden Amts­ 
leitung geführt? Wäre das angesichts der vielseitigen Aufgaben (Umsetzung von 
Jugend und Sport, Schulsport, Leistungssport, Sportförderung, Sportinfrastruktur, 
Ethik, Inklusion uvm.) nicht gerechtfertigt? 

3. Wie schätzt der Regierungsrat den Stellenwert des Sports innerhalb des Departe­ 
ments und innerhalb des Amtes für Kultur und Sport ein? 

4. Reichen die heutigen Ressourcen der Kantonalen Sportfachstelle für die vielseiti­ 
gen und immer umfangreicher werdenden Aufgaben aus? 

5. Welche Funktion nimmt die Kantonale Sportkommission ein? Wie arbeitet der Re­ 
gierungsrat mit der Sportkommission zusammen? 

6. Bis dato existiert im Kanton Solothurn weder ein Sportleitbild, ein Sportkonzept, 
noch ein Sportfördergesetz, auch ein Kantonales Sportanlagenkonzept (KASAK) 
fehlt. Ist der Regierungsrat gewillt, dies abgesehen von der laufenden Leitbildent­ 
wicklung mittelfristig zu ändern? 
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